

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A kelet-galíciai csata tovább tart

Az oroszok Buczacz vidékén újra vereséget szenvedtek — Tüzérségi harcok a felső Stripa és az Ikwa mentén — A belgrádi vasuti hidat megnyitották — Az olaszok bombázzák dél-tiroli állásainkat

Ivanow orosz tábornok konokul folytatja az offenzívát egész kelet-galíciai frontunk ellen, sőt kiterjesztette a támadást Wolhynia délnyugati részén elfoglalt állásainkra is. Ez utóbbi helyen és a Stripa felső szakaszán egyelőre csak tüzérséggel dolgozik, a középső és az alsó Stripa-szakasz ellen azonban erőteljes tüzérségi előkészítés után nagy gyalogsági tömeget vonultatott föl. Pflanzler-Baltin báró hadserege ezuttal is visszaverte az oroszok összes támadásait. A Stripa keleti partján épült Buczacz helységet szemelte ki az orosz hadvezetőség áttörési pont gyanánt. Itt és e helység környékén voltak a legdühösebbek az orosz gyalogság rohamai, amelyek azonban épp olyan veszteségteljes kudarcba fúltak, mint az előző napokon. Tüzérségünk ezuttal is alapos munkát végzett: valósággal esöpörte az orosz rohamoszlopokat s az ellenség végül is kénytelen volt beszüntetni támadásait és visszavonni csapatait arra a helyre, ahonnan elindultak, miután száz meg száz halottat hagytak ismét állásaink közelében.

Az olaszok tevékenysége tegnap is a dél-tiroli arcvonalra szorítkozott, ahol az olasz nehéztüzérség bombázta állásainkat.

A Balkánon változatlan a helyzet. Harci események helyett az alkotó magyar kulturális munka dicsőségét jelenti a délkeleti hadszíntér eseményeinek krónikása a tegnapi napról: *a zimony-belgrádi vasuti hidat ünnepélyesen átadták a forgalomnak*. Bizonyára csak néhány nap kérdése, hogy a belgrádi hid fölavatását nyomon fogja követni *a balkáni vonatok megindulása* s helyreáll a kapcsolat Nyugat és Kelet között. Ennek a kapcsolatnak az elválaszthatatlanságát fejezte ki *az a találkozó*, amely hadseregünk főparancsnoka: Frigyes főherceg tábornagy és új szomszédaink uralkodója: Ferdinánd bolgár király között Szendrőnél ment végbe.

A görög-bolgár határon előreláthatólag a közel napokban megkezdődnek a hadműveletek. Erre vall az entente szaloniki hadvezetőjének az az intézkedése, hogy a központi hatalmak és a velük szövetséges államok konzu-

látusainak vezetőit és személyzetét elfogatta és egy francia hadihajóra vitette. A brutális eljárás, amely Görögország szuverenitásának újabb arcul csapása, bizonyára nem használ az entente terveinek, arra azonban alkalmas, hogy Görögországban fokozza az ekkeseredést a betolakodók ellen.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

A kelet-galíciai csata nem csökkenő hevességgel tart tovább. Tegnap is a Stripa középső és alsó folyása melletti arcvonalunk volt a harcok sulypontja.

Buczactól északkeletre kora délután elkezdték működni az orosz tüzérség tömegei és tüzelésük az esti órákig tartott. Az ellenség ekkor támadásba ment át. Számos hullámban támadó oszlopai helyenkint négy-ötször nyomultak előre drótkadályaink ellen, tüzelésünk pusztító hatása alatt azonban mindig és mindenütt összeomlottak. Az ellenség éjjel a halottak és a súlyos sebesültek százainak hátrahagyásával 600—1000 lépésnyire levő kiindulási pontjára vonult vissza.

Az oroszok támadásait, amelyeket Jazlowicné, Buczacztól délre intéztek, ugyanaz a sors érte, mint a Stripa közepfolyásánál.

A bessarabiai arcvonalon a nap ismét aránylag nyugodtan telt el.

Bothmer gróf tábornok hadseregének állásai a Stripa felső folyásánál, valamint Böhm-Ermolli hadseregcsoportjának az Ikwa melletti állásai az ellenség tüzérségi tüze alatt állottak.

József Ferdinánd főherceg hadseregének szétszórtak egy orosz zászlóalj, amely Beresdiantól délre előretörést kísérelt meg.

A Styr-hajlásnál, Czartorijsktól északkeletre, német és osztrák-magyar csapatok sikeresen rajtaütöttek az ellenséges előőrskön. —

Koladiánál, Rafalowkától nyugatra visszavertünk egy támadást.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Friedrichstadtánál egy a Düna jegén át intézett orosz támadás tüziünkben meghusult.

Az arcvonal többi helyén visszavertünk ellenséges vadászkielöntményeket és járőröket.

Czartorijsktól északra erősebb német és osztrák-magyar felderítő osztagok előretörték. Körülbelül 50 orosz elfogtak és éjjel visszaverték állásaikba.

Bothmer gróf tábornok hadseregének osztrák-magyar ütegei oldalozva vettek részt Burkanowtól délre az orosz támadások kivédésében.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Riga bombázása

Pétervár, január 1. A lapok jelentik, hogy egy német léghajó december 22-én több bombát dobott Riga orosz külvárosára.

Az új orosz hadsereg

Kopenhága, január 1. A Temps pétervári külön tudósítója táviratozza: *A nagy orosz hadsereg*, amelynek tavaszig készen kell lennie, már néhány héten belül készen fog állni. A hadsereg teljesen ujonnan van felszerelve, bőségesen ellátva élelmiszerrel, egészségi és morális állapota a lehető legjobb.

Orlási hadsereg-sikkasztások

Stockholm, január 1. Pétervárról táviratozzák: Trepow vasutügyi miniszter több magasrangú tisztviselővel Archangelskbe utazott. Itt a nyár folyamán az Amerikából Anglián keresztül eszközölt nadianyag-szállítások körül óriási sikkasztások fordultak elő. Többek között mintegy 3000 tonna lövedékről beszélnek, melyek az Archangelsk—Wologda vasuton elűntek és mindeddig nem lehetett megtalálni.

URANIA

Vasárnap — Hétfő — Kedd
Január 2—3—4.

Szenzációs kalandor-dráma

**A
HIPNOTIZÓR**

ÁLDÓZATA

nagy kalandor-dráma
3 felvonásban.

Robert mint

Lohengrin

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő: ESTEIDEL.

Előadások vasárnap 3 órakor
márcsolt, 5, 7 és 9 órakor
rendes helyfoglalás.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások 3 órakor mér-
sékelt, 5, 7 és 9 órakor
rendes helyfoglalás.

Háborus újdonság!

Háborunk

Olaszország

ellen.

3000 méter magasságban
3 részben.

ASSZONYI SZIV

dráma 3 felvonásban.

Legújabb

háborus képek

harcotéri felvétel.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Ipeknél ismét beszállították a szerbek által elásott négy ágyút.

A Tara mentén csatározás volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Nincs ujság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgrádi vasuti hidat megnyitották

Frigyes főherceg és a bolgár király találkozása

Sajtóhadiszállás, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap ment végbe a bolgrádi vasuti hid ünnepélyes megnyitása, Frigyes főherceg tábornagy hadsereg-főparancsnok jelenlétében. A megnyitási ünnepély befejeztével Frigyes főherceg a Zsófia szalon-gőzösön Szemendriába ment, ahol Ferdinánd bolgár királylyal találkozott. A bolgár király Boris trónörökösrel és Cyrill herceggel fogadta a főherceget. Ferdinánd király ezután a hercegekkel a Zsófia gőzösrre ment, ahol mint Frigyes főherceg vendégei résztvettek a tiszteletükre rendezett estében. Frigyes főherceg pohárköszöntőt mondott, amelyben a bolgár királyt és a bolgár hadsereget éllette. Ferdinánd király válaszában királyunkért és hadseregünkért emelt poharat. A bolgár király éjjelig időzött a hajón, ezután visszautazott Szófiába. Frigyes főherceg ma hajnalban a főhadiszállásra utazott.

Mackensen szófiai tárgyalásai

Köln, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung tudósítója táviratozza Szófiából: Mackensen tábornagnak Szófiában folytatott tárgyalásai a hadviselés további teendőire nézve teljes egyetértésre vezettek. A parancsnokság kérdését annyira tisztázták, hogy további tárgyalások feleslegesek.

A bolgár hadihitel

Szófia, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) A szobranje ma megszavazta a félmilliárdos hadihiteltől szóló törvényjavaslatot.

Szalonkii konzulainkat elfogták

Rotterdam, január 1. A Times szalonkii jelentése szerint a német, az osztrák-magyar, a bolgár és a török konzulokat Sarraül tábornok parancsára családjaikkal és személyzeteikkel együtt elfogták és egy francia hadihajó fedélzetére vitték. A konzulátusok épületeit az entente-csapatok megszállták.

A Rotterdamsche Courant e jelentéshez hozzáfűzi, hogy ez az eljárás készítette a központi hatalmakat és szövetségeseiket a görög kormánynál tett lépésre és ezzel a görög kormány kényes helyzete még jobban súlyosbodott.

Rotterdam, január 1. Athénből táviratozzák: A görög kormány tiltakozott a központi hatalmak és konzulaink szövetségeseinek letartóztatása ellen és közölte az entente-hatalmak követelivel, hogy ebben az intézkedésben Görögország szuverenitásának megsértését látja.

Sarraül tábornok a konzulok letartóztatását azal indokolta, hogy Szaloniki felett ellenséges légi járművek jelentek meg s ezt a diplomáciai ügyvivők fogságba vetésével kellett megtorolni.

Szalonkit bombáztuk

Szaloniki, január 1. (Az Est.) — Három Taube rendszerű repülőgép megjelent Szaloniki fölött és a városra bombákat dobott. — A bombázás igen eredményes volt, amennyiben számos katona meghalt. Más repülő az entente hadállásai felett jelent meg és különösen Lember és Kilindik környékén dobott le bombákat. Hét angol katona meghalt.

Szalonki védelme

Lugano, január 1. Magrini táviratozza a Secolo-nak: Szaloniki védelmi területét két szakaszra osztották. A franciák Sarraül tábornok vezetése alatt a bal szárnyat tartják a Vardar folyó és a gallicoi magaslatok között; az angolok, akik fölött Mahon tábornok parancsnok, a jobb szárnyat tartják Halcsa, Kuvesna, Aivali és Langaza helységekkel, továbbá a Kalkydike-vonalat. A szövetségesek haderői jelenleg 100,000 franciából és 90,000 angolból állanak.

Görögország semlegessége és a központi hatalmak előnyomulása

Berlin, január 1. A Lokalanzeiger szalonkii tudósítója jelenti lapjának: Abban a helyzetben vagyok, hogy mindazokat a híreket, melyek szerint a görög kormány elhatározta, hogy megakadályozza a bolgárok behatolását, ha ezek a német és az osztrák-magyar csapatokkal a franciák és az angolok üldözése közben görög területre lépnek, valótlannak jelentsem ki. Amint itt hírlik, Görögország minden körülmények között megőrzi semlegességét, amelyet csak kényszerítő szükségből adna fel abban az esetben, ha a bolgár csapatok az akció befejezése után nem hagynak el ismét a görög területet. Amint én értesülök, ez az eshetőség teljességgel ki van zárva. Egy bolgár személyiség ezt mondta nekem:

— Semmi sem áll távolabb tőlünk, mint hogy érdekeink és szövetségeseink érdekei ellen cselekedjünk. A mi érdekeink az, hogy Görögországgal már fennálló jó viszonyunkat még jobba tegyük.

A Suez-csatorna elzárása

Geni, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) Az egyiptomi angol parancsnokság elzáratta Port Said kikötőjét. Ezzel az intézkedéssel a Suez-csatorna forgalma teljesen megszűnt.

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak



SPIRITOL a katona kalyhája Foz! Melegít! SPIRITOL a harctéren nélkülözhetetlen.

Kapható minden drogériában, gyógyszerárban, áruházakban és minden e szakbavágó üzletben. Hol kapható nem volna, oda szállít:

SPIRITOL-FABRIK, Wien III. Steingasse No. 5. Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spiritol szóra és az égő kocka védjegyre.

Az olasz háború

Budapest, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Tegnap az olasz nehéz tüzérség ismét lövöldözte Malborgeth és Wollsbach helységeket. Újév éjszakáján különösen élénk tüzelést folytattott a Col di Lana ellen.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Nagy szénínség Olaszországban

Amsterdam, január 1. — Olaszországban nagy szénínség uralkodik. Egy tonna szén ára 175 lira.

A belga-francia harctér

Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Nem volt lényeges esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angol véderő-reform

Általános szürzavnr

Amsterdam, január 1. A jelenlegi politikai helyzet egész Angliát izgatottságban tartja, ámbar eddig semmiféle változás nem történt. — Henderson kijelentette, hogy a munkáspártnak a kormány támogatását propondta.

A kabinet tegnap tíkos ülést tartott, hogy az általános hadkötelezettség formáját megállapítsa. Egyelőre még nem tudni, hogy milyen formában vezetik be a védkötelezettséget. Azt a törvényjavaslatot, melyet az Asquith-kabinet által kinevezett bizottság dolgozott ki, az összes minisztereknek megküldték. Még nem bizonyos, hogy Mac Kenna, Runcimann, Simon és Harcourt mit fognak csinálni. — Érdekes, hogy Simon tagja annak a bizottságnak, mely a törvényjavaslatot előkészítette. Az említett négy miniszter attól fél, hogy a pénzügyi és a kereskedelmi érdekek nem bírják el a hadkötelezettséget. Ezért minden a törvény formájától függ.

A Daily Telegraph jelenti, hogy a kabinetnek egy bizottsága, amelyhez Simon és Walter Long is tartoznak, azzal van megbízva, hogy a véderő-javaslatot megkövegezze. A lap a 19-40 éves nőtlen férfiak számát, akikre a javaslat vonatkozik, 600,000-re becsüli, akik közül az idősebbek egyáltalán nem jöhetnek számításba a katonai szolgálat tekintetében.

Lemondott miniszterek

London, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) Runciman és Mac Kenna miniszterek bejelentették lemondásukat.

Munkásgyűlés és minisztertanács

London, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az általános kormányválság elkerülhető lesz, amennyiben csak néhány miniszter fog lemondani. A nagy munkásgyűlésen, amelyen három millió munkás lesz képviselve, a tanácskozásokat a nyilvánosság kizárásával tartják meg. Ma minisztertanács volt, amelyen közös alapot találtak a reform megvalósítására. Megegyezés történt arra nézve, hogy a védkötelezettségről szóló törvényjavaslatot a parlamenti tárgyalás alkalmával azok a miniszterek is támogatják, akiknek magatartása eddig kétséges volt.

— A kormány és az ellenzék. Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök és Andrássy Gyula gróf ma délután folytatták a Pénzügyi Központról szóló törvényjavaslat parlamenti tárgyalása ügyében kezdett tanácskozásait.

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FRÖK ÜZLET.

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

mosó intézete Flacn-utca 99.

Telefon szám: Fővárosi-11-67. sz. Flórási-732.

Tisza István a háborúról és a politikai helyzetéről

Ujévi üdvözlés a kormánynál

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az országgyűlési nemzeti munkapárt tagjai ma délelőtt nagy számban gyűltek össze a párt körhelyiségében, hogy a párt vezéreit az újév alkalmából üdvözljék. A pártkörben Rakovszky István képviselő fejezte ki a munkapárt tagjainak jókívánságait Kluen-Héderváry Károly gróf pártelnök iránt. A klubból a képviselők az országházba vonultak, ahol Niemesny Mihály köszöntötte Beöthy Pál képviselőházi elnököt. A párt tagjai ezután a várba mentek, a kormányelnökségi palotába, ahol Tisza István gróf miniszterelnök a kormány összes tagjainak társaságában fogadta őket. Berzeviczy Albert titkos tanácsos üdvözlésére Tisza István gróf miniszterelnök hosszabb beszéddel válaszolt, a melyben ismertette a harctéri és a politikai helyzetet.

A miniszterelnök visszapillantást vetett az egy év előtti állapotokra, amikor — ugymond — lehettek olyanok, akiket ügyünk állása talán aggodalommal töltött el, ma azonban teljes pozitívással állíthatja, hogy végleges győzelmünkhöz többé semmi kétség sem férhet. A győzelemnek ez a bizonyos tudata lehetővé teszi, hogy a háboru után való kötelességekkel foglalkozzunk. A háboru után nekünk egy politikai sulyban megnövekedett magyar nemzetet kell vezetnünk és a politikai sulyban megnövekedett monarchiában barátokat kell szereznünk, hogy ellenségeinket, ártalmatlanokká tegyük.

A háboru megmutatta, hogy a nemzeti politika céljai tekintetében bizonyos mértékben kicsinyesek voltunk s ezért a magyar pártéletnek le kell vetkeznie felesleges túlzásait, amikor a háboru után természetesen ismét elkövetkezik az ideje a pártharcoknak, amelyekkel szembenéz. Bizik az ellenség hazafiasságában, hogy addig, amíg ez az idő elkövetkezik, a nemzeti erők egyesítésének elvét fogja szem előtt tartani. Az események megmutatták, hogy a magyar állam nemcsak tízmillió magyarnak, hanem husz millió magyar állampolgárnak szeretett hazája. Azokat a kapesokat, amelyek ezt az összetartást létesítették, erősíteni kell; ez kell, hogy képezze nemzeti politikánk sarkalatos tételét, hogy magunkhoz vonjuk a magyar államnak nem magyar ajku polgárait.

Beszéde további során a miniszterelnök Ausztriához való viszonyunkról és Németországgal való szövetségünkről szólott. A háboruban kitünt, hogy Magyarország olyan rendületlen hűséggel állott Ausztria mellé, mint a multban soha és mindenütt fölmerhették, hogy mit jelent a monarchiára nézve az egységes magyar nemzet ereje; ezért mondja, hogy az osztrák hazafiság a jövőben csak a dualizmuson alapulhat. — A nagy Németbirodalommal való szövetségünk, amely hosszú évtizedeken át biztosította Európa békéjét, a háboruban még jobban megerősödött és mint a multban, a jövőben is defenzív jellegű lesz. A miniszterelnök végül viszonzotta a párt tagjainak jókívánságait.

A képviselők óriási tetszéssel fogadták Tisza István gróf nyilatkozatát.

Fájdalmak, mint időjósok, nem tartoznak a ritkaságok közé. Szép számmal vannak emberek, akik pontosan tudják előre jelezni, lesz-e néhány óra múlva eső. A közelgő időváltozás izületi fájdalmakban, szaggatásban vagy szúrásokban jelentkezik és aki ebben szenved, bizonyára boldog volna, ha nem hordaná magában ezeket az időjelzőket. Egyébként nem nehez tőlük megszabadulni. Ha a fájdalmas helyeket alaposan bedörzsöljük, következetesen masszírozzuk az ismert Feller-féle „Elsafluidal”, ugy a fájdalmas rohamok rövidesen megszűnnek. Számos orvos ajánlja az „Elsafluid”-ot ily fájdalomcsillapító dörzsölésekre és alig létezik ma még oly bedörzsölőszer, mely hasonló valóban jogos kedveltségnek örvendhetne. Az Elsafluidot mint bedörzsölőszert alig lehet másval pótolni. Amellett az összes bedörzsölőszer között a legolcsóbb, mert 12 üveg ára bérmentve csak 6 korona, mely Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica Centrale 130. sz. (Zágrábmegye) rendelendő. — Époly kedvelt háziszer gyanánt szolgálhat az enyhe hatású Feller-féle hashajtó rebarbara „Elsapilulák”, melynek 6 doboza bérmentve 4 K 40 fillér és a Feller féle „Elsa” védjegyű erős migrénveszszó, mely dobozban 1 korona. — A Feller-féle „Elsa” turista-tapasz 1 és 2 koronás dobozokban, gyökeres hatású szer a tyukszemek el-távolítására. (c)

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, január hó 2-án, az istentiszteletek rendje a következő: A nagytemplomban délelőtt prédikál Szele György lelkész, délután Konrad Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Konrad Zoltán segédlelkész, 11 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután Fóris Endre segédlelkész prédikál; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Ördög Lajos szénior, délután Uray Sándor lelkész prédikál; az Árpád-téri templomban délelőtt prédikál Fóris Endre segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Farkas János segédlelkész prédikál; a homokkerti imaházban délelőtt Kovács János vallásoktató lelkész prédikál. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— Ujévi üdvözlések. A városi tanács tagjai ma délelőtt 10 órakor megjelentek Márk Endre udvari tanácsos polgármester előtt, akinek Csók Samu főjegyző meleg szavakban tolmácsolta a tisztviselői kar jókívánságait. A Nagytemplomban tartott ünnepi istentisztelet után a városi tanács a polgármester vezetésével fölkereste Baltazár Dezső dr. református püspököt, Groh Ferenc prépost-plébánost, Materny Lajos ág. ev. főesperest, Papp János görög katolikus lelkészt és Krausz Vilmos főrabbit, akik előtt a polgármester fejezte ki a város vezetőségének szerencsekívánatait. A szokásos ünnepélyes formában folytak le az újévi üdvözlések a debreceni kir. ítélőtáblán és a törvényszéken is. — A bírói kar üdvözölte Gyártó Sándor dr. táblai elnököt és Kesserü Lajos dr. kir. törvényszéki elnököt, Gáthy Bálint dr. vezető kir. ügyész a kir. ügyészség nevében köszöntötte Átányi József kir. főügyészt és Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnököt. A debreceni rendőrség büntető osztálya nevében Mile Pál rendőrkapitány tolmácsolta Gáthy Bálint dr. kir. ügyésznek az újévi üdvözlését.

— Signum laudis. A király elrendelte, hogy Zsoldos Zsigmond dr. és Madarassy István a 3. népfelkelő hadtápmenetezrednél beosztott népfelkelő főhadnagyoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a legfelső dicső elismerés tudtul adassék.

— Hadifoglyok munkabér pótléka. Domahidy Elemér főispán felhívja az összes polgári vállalatokat, hogy a hadifogoly munkáscsoportoknak — bárhol legyenek is ezek alkalmazva — az előirt munkabér pótlékot okvetlenül fizessék meg.

— A háborus jövedelmek megadóztatása. Udvarhelymegye törvényhatósági bizottsága átiratban értesítette Debrecen várost, hogy Debrecen törvényhatósági bizottságának a kormányhoz intézett feliratát, amelyben a háborus jövedelmek megadóztatását kéri a hadirokkantak javára, hasonló szellemű fölrattal támogatja.

— Hangverseny a bolgár Vöröskereszt javára. A debreceni Hadsegélyző Hivatal és Vöröskereszt Egylet — mint már jeleztük — e hó 8-án este 8 órai kezdettel hangversenyt rendez a városi zeneiskola dísztermében a bolgár Vöröskereszt javára. A hangversenynek különös érdekességet ad, hogy az alkalommal kerülnek bemutatásra dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőnek, — az ismert komponistának — ki-nek már nem egy szerzeménye aratott méltán megérdemelt sikert — összes dalszerzeményei. A dalok interpretálására a rendezőségnek sikerült megnyerni Geiger Hilda urleányt, városunk kiváló dilettáns énekesnőjét és Cziffer Emil urat, a charlottenburgi operaház tagját, ki néhány itteni szereplése alkalmával már nagy feltűnést keltett. Liszt Nandine — ez a bájos előadó — néhány aktuális költeményt, Füredi F. Gusztáv egy melodramát ad elő. A városi dalegylet és ifj. Magyar Imre zenekara szerepelnek még a műsoron Tatay Zoltán dr. egy-egy szerzeményének előadásával. Tekintettel a fiatal szerző érdekesnek ígérkező bemutatkozására, a szereplők személyére és végül arra, hogy a hangverseny összes jövedelmét dicső szövetségesünk, a bolgárok Vöröskeresztje javára fordítják, az estély iránt városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek 3, 2, 1,50 és 1 koronáért a Hadsegélyző Hivatalban, a Vöröskereszt irodában és a Stern-féle kafeüzletben előre válthatók. Részletes műsört legközelebb közlünk.

— A pallagi városi birtok házi kezelésben. A városi tanács tudvalevően kimondta, hogy a Mandel Samu által bérelt városi földbirtokot házi kezelésbe veszi, mivel nem akadt olyan bérlő, aki a kívánt haszonbért megadta volna. A birtok házi kezelésbe vételével Gruner Lipót gazdasági tanácsnok van megbízva, aki már átvette Mandel Samutól a gazdasági berendezést. A tanács a legközelebbi közgyűléstől engedélyt fog kérni, hogy egy lakóházat építtessen a földbirtokon a gazdasági alkalmazottak részére.

— Mit kössünk a katonáknak? A Hadsegélyző Hivatal felkéri a harctéri katonák téli pórtuházatának érdekében buzgólkodó nagyközönséget, hogy érmelegítő és térdvédők készítését egyelőre mellőzni sziveskedjék, miután ilyen cikkekkal katonáink már bőven el vannak látva; hanem inkább harisnyák és lábikravédők készítésével kegyeskedjék foglalkozni, mert azokra lenne most legnagyobb szükség.

URANUS

Korona: 2-22. Telefon: 2-22.

Ma, vasárnap

Az idény legnagyobb szenzációja

Dr. M O R S

Conan Doyle film. — Kalandor történet 3 részben.

A csereházasság

az idei szezon legjobb vigjátéka 3 felv.

Előadások kezdete 8 órakor mászókat, 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral.

Legszebb gallért, kezelőt, inget szállít
VACHA gőzmosógyára, Simonffy-u. 55. szám, Széchenyi-utca 6. szám.

— A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t. értesíti t. ügyfeleit, hogy a III. hadikölcsönre jegyzett szabad kötvények a pénztári elismervények ellenében az intézetenél átvehetők.

— Royal-étterem elfogad napi és havi abononmákat.

— 35 dekás tábori postadobozok, melyben a harcra élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Sulamit*, keleti opera 4 felvonásban és 6 képből. Este: *A csikós*, népszínmű 3 felvonásban.

HÉTFŐN: *A táncosnő*, színmű 3 felvonásban.

KÉDD: *A böregér*, operett 3 felvonásban.

Olcsó kávé!

Gazdasági kávé	K 4.50
Reggeli kávé	„ 5.20
Ebéd kávé	„ 6.—
Ótórál kávé	„ 5.60

Gazdasági tea	K 14.—
Reggeli tea	„ 16.—
Ótórál tea	„ 18.—

kilónként. — Szétküldés 5 kilós postacsomagokban utánvétellel bérmentve minden postahivatalhoz.

Megrendelések következő címre intézendők:

I. Laibacher Kávé- u. Kolonialversandthaus
Laibach, Postfach 137.

Olcsó tea!

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet.)

3 havi könyvviteli és gyorirási tanfolyama január 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felölttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig.



TUNGSRAM
DRÖTLAMPA
LIPUSZTITHATLAN

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.

Gyártja: Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r.-t. Ujpest.

3000 alkalmazott.

Megnyilt

az új kézimunka-üzlet

Piac-utca 77. sz. alatt,

hol kézimunka kellékek legutányosabb árban szerezhetők be, ugyszintén előnyösök és hímzések készítése legszébb kivitelben eszközöltetnek.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Csodás hatású arcsejépitő és finomító
A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. Ára 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbaját. Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszerárban drogueriában és illatszerekkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerár Aradon.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZERE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, diszkrét, szék formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTŰNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉS KILLIÁN

hygen. légmentesen elzárható szobaklozettek, száraz klozettek, bidet és betegasztalok különlegességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.



Barna vagy fekete bürösztővel, jantárral, porcellán vagy emaillel, árca csomagolva és bérmentve 70 kor. Farnazatlan és fodor nélkül csak 26 k.



Puha fából, barna fényezés emaillel, árca csomagolva és bérmentve 85 kor. Koményfából 40 kor.

Apró hirdetések

Hölgy fodrászterem
Krámer Józsefné, Arany-Bika bérház. Ondolálás, hajfestészet, vibrációs szépségápolás, manikűr, valamint hajmunkák a legmodernebb kivitel szerint készülnek. Telefon 915. sz.

Alma
és gyümölcs-üzletembe friss nagyszemű gesztenye (maróni) érkezett. 1 kg. K 1.40 Piac-u. 10.

Csinosan
butorozott szoba, esetleg az egész 3 szobás lakás, butorozva kiadó Hatvan-utca 29.

Kortész
jó bizonyítvánnyal állást keres hadmentes. Cím: Tóth Imre Hajdunás, Attila-ut 649.

Német
vagy francia kisasszony a délutáni órákra keresettek. Cím a kiadóhivatalban.

Tűzifát,

szárazat, ötfelé aprítva, vagy ölenként, valamint

I. rendű darabos szent megrendelésre azonnal szállít

UNIÓ tűzifa- és áruforgalmi r.-t.
Ispotály-telep 1. szám.
Telefon 779.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

vendéglő

és

söresarnok

kiadó!

Nincs többé tojáshiány!

DEL-TA tojáspor 16 f. EIO tojás tabletták 70 f.
3 tojás 1 tok 10 tojás

sütésnél főzésnél a drága tojást pótolja.

GUSTO-Vanillia-cukor 14 f. ELLA-puddingpor 20 f.
5-féle íz

Főlerakat: STELLA sütőportelepek Budapest VII. Debreczenben: Kontseck Géza cégénél.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplomházar
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Nagy maradék-vásár

divat kelme — mosó velen — selymekben.

Zsebkendők, ingek, kélzélők, nyakendők, harisnyák, flanel takarók. Nagy választék perzsa szőnyegekben!

Hadat üzen

a fejfájásnak az, aki

ANTIDOL-t,

ezt a világ-

kiállításokon kitüntetett gyógyszer használn.

Kapható mindenütt. Főraktár:

Dr. Szelenyi Árpád „Kossuth”

gyógyszertárában, Debrecen.

Szappan I. rendű kapható kilónként 2 korona 60 fillérjével Rosenfeld J. festékkereskedőnél Hatvan-utca 8.

Pénzkölcsön értékpapírokra, sorjegyekre, badi kölcsön kötvényekre.

Eddi háló: 80 100 koronánként 80—150—200—250—300—350—400—450—500—550—600—650—700—750—800—850—900—950—1000—1050—1100—1150—1200—1250—1300—1350—1400—1450—1500—1550—1600—1650—1700—1750—1800—1850—1900—1950—2000—2050—2100—2150—2200—2250—2300—2350—2400—2450—2500—2550—2600—2650—2700—2750—2800—2850—2900—2950—3000—3050—3100—3150—3200—3250—3300—3350—3400—3450—3500—3550—3600—3650—3700—3750—3800—3850—3900—3950—4000—4050—4100—4150—4200—4250—4300—4350—4400—4450—4500—4550—4600—4650—4700—4750—4800—4850—4900—4950—5000—5050—5100—5150—5200—5250—5300—5350—5400—5450—5500—5550—5600—5650—5700—5750—5800—5850—5900—5950—6000—6050—6100—6150—6200—6250—6300—6350—6400—6450—6500—6550—6600—6650—6700—6750—6800—6850—6900—6950—7000—7050—7100—7150—7200—7250—7300—7350—7400—7450—7500—7550—7600—7650—7700—7750—7800—7850—7900—7950—8000—8050—8100—8150—8200—8250—8300—8350—8400—8450—8500—8550—8600—8650—8700—8750—8800—8850—8900—8950—9000—9050—9100—9150—9200—9250—9300—9350—9400—9450—9500—9550—9600—9650—9700—9750—9800—9850—9900—9950—10000—10050—10100—10150—10200—10250—10300—10350—10400—10450—10500—10550—10600—10650—10700—10750—10800—10850—10900—10950—11000—11050—11100—11150—11200—11250—11300—11350—11400—11450—11500—11550—11600—11650—11700—11750—11800—11850—11900—11950—12000—12050—12100—12150—12200—12250—12300—12350—12400—12450—12500—12550—12600—12650—12700—12750—12800—12850—12900—12950—13000—13050—13100—13150—13200—13250—13300—13350—13400—13450—13500—13550—13600—13650—13700—13750—13800—13850—13900—13950—14000—14050—14100—14150—14200—14250—14300—14350—14400—14450—14500—14550—14600—14650—14700—14750—14800—14850—14900—14950—15000—15050—15100—15150—15200—15250—15300—15350—15400—15450—15500—15550—15600—15650—15700—15750—15800—15850—15900—15950—16000—16050—16100—16150—16200—16250—16300—16350—16400—16450—16500—16550—16600—16650—16700—16750—16800—16850—16900—16950—17000—17050—17100—17150—17200—17250—17300—17350—17400—17450—17500—17550—17600—17650—17700—17750—17800—17850—17900—17950—18000—18050—18100—18150—18200—18250—18300—18350—18400—18450—18500—18550—18600—18650—18700—18750—18800—18850—18900—18950—19000—19050—19100—19150—19200—19250—19300—19350—19400—19450—19500—19550—19600—19650—19700—19750—19800—19850—19900—19950—20000—20050—20100—20150—20200—20250—20300—20350—20400—20450—20500—20550—20600—20650—20700—20750—20800—20850—20900—20950—21000—21050—21100—21150—21200—21250—21300—21350—21400—21450—21500—21550—21600—21650—21700—21750—21800—21850—21900—21950—22000—22050—22100—22150—22200—22250—22300—22350—22400—22450—22500—22550—22600—22650—22700—22750—22800—22850—22900—22950—23000—23050—23100—23150—23200—23250—23300—23350—23400—23450—23500—23550—23600—23650—23700—23750—23800—23850—23900—23950—24000—24050—24100—24150—24200—24250—24300—24350—24400—24450—24500—24550—24600—24650—24700—24750—24800—24850—24900—24950—25000—25050—25100—25150—25200—25250—25300—25350—25400—25450—25500—25550—25600—25650—25700—25750—25800—25850—25900—25950—26000—26050—26100—26150—26200—26250—26300—26350—26400—26450—26500—26550—26600—26650—26700—26750—26800—26850—26900—26950—27000—27050—27100—27150—27200—27250—27300—27350—27400—27450—27500—27550—27600—27650—27700—27750—27800—27850—27900—27950—28000—28050—28100—28150—28200—28250—28300—28350—28400—28450—28500—28550—28600—28650—28700—28750—28800—28850—28900—28950—29000—29050—29100—29150—29200—29250—29300—29350—29400—29450—29500—29550—29600—29650—29700—29750—29800—29850—29900—29950—30000—30050—30100—30150—30200—30250—30300—30350—30400—30450—30500—30550—30600—30650—30700—30750—30800—30850—30900—30950—31000—31050—31100—31150—31200—31250—31300—31350—31400—31450—31500—31550—31600—31650—31700—31750—31800—31850—31900—31950—32000—32050—32100—32150—32200—32250—32300—32350—32400—32450—32500—32550—32600—32650—32700—32750—32800—32850—32900—32950—33000—33050—33100—33150—33200—33250—33300—33350—33400—33450—33500—33550—33600—33650—33700—33750—33800—33850—33900—33950—34000—34050—34100—34150—34200—34250—34300—34350—34400—34450—34500—34550—34600—34650—34700—34750—34800—34850—34900—34950—35000—35050—35100—35150—35200—35250—35300—35350—35400—35450—35500—35550—35600—35650—35700—35750—35800—35850—35900—35950—36000—36050—36100—36150—36200—36250—36300—36350—36400—36450—36500—36550—36600—36650—36700—36750—36800—36850—36900—36950—37000—37050—37100—37150—37200—37250—37300—37350—37400—37450—37500—37550—37600—37650—37700—37750—37800—37850—37900—37950—38000—38050—38100—38150—38200—38250—38300—38350—38400—38450—38500—38550—38600—38650—38700—38750—38800—38850—38900—38950—39000—39050—39100—39150—39200—39250—39300—39350—39400—39450—39500—39550—39600—39650—39700—39750—39800—39850—39900—39950—40000—40050—40100—40150—40200—40250—40300—40350—40400—40450—40500—40550—40600—40650—40700—40750—40800—40850—40900—40950—41000—41050—41100—41150—41200—41250—41300—41350—41400—41450—41500—41550—41600—41650—41700—41750—41800—41850—41900—41950—42000—42050—42100—42150—42200—42250—42300—42350—42400—42450—42500—42550—42600—42650—42700—42750—42800—42850—42900—42950—43000—43050—43100—43150—43200—43250—43300—43350—43400—43450—43500—43550—43600—43650—43700—43750—43800—43850—43900—43950—44000—44050—44100—44150—44200—44250—44300—44350—44400—44450—44500—44550—44600—44650—44700—44750—44800—44850—44900—44950—45000—45050—45100—45150—45200—45250—45300—45350—45400—45450—45500—45550—45600—45650—45700—45750—45800—45850—45900—45950—46000—46050—46100—46150—46200—46250—46300—46350—46400—46450—46500—46550—46600—46650—46700—46750—46800—46850—46900—46950—47000—47050—47100—47150—47200—47250—47300—47350—47400—47450—47500—47550—47600—47650—47700—47750—47800—47850—47900—47950—48000—48050—48100—48150—48200—48250—48300—48350—48400—48450—48500—48550—48600—48650—48700—48750—48800—48850—48900—48950—49000—49050—49100—49150—49200—49250—49300—49350—49400—49450—49500—49550—49600—49650—49700—49750—49800—49850—49900—49950—50000—50050—50100—50150—50200—50250—50300—50350—50400—50450—50500—50550—50600—50650—50700—50750—50800—50850—50900—50950—51000—51050—51100—51150—51200—51250—51300—51350—51400—51450—51500—51550—51600—51650—51700—51750—51800—51850—51900—51950—52000—52050—52100—52150—52200—52250—52300—52350—52400—52450—52500—52550—52600—52650—52700—52750—52800—52850—52900—52950—53000—53050—53100—53150—53200—53250—53300—53350—53400—53450—53500—53550—53600—53650—53700—53750—53800—53850—53900—53950—54000—54050—54100—54150—54200—54250—54300—54350—54400—54450—54500—54550—54600—54650—54700—54750—54800—54850—54900—54950—55000—55050—55100—55150—55200—55250—55300—55350—55400—55450—55500—55550—55600—55650—55700—55750—55800—55850—55900—55950—56000—56050—56100—56150—56200—56250—56300—56350—56400—56450—56500—56550—56600—56650—56700—56750—56800—56850—56900—56950—57000—57050—57100—57150—57200—57250—57300—57350—57400—57450—57500—57550—57600—57650—57700—57750—57800—57850—57900—57950—58000—58050—58100—58150—58200—5